



## 菏泽全市法院院长会议召开 为民司法，确保各项改革部署落地见效

马璐璐 程建华 菏泽报道

8月20日，菏泽市法院召开全市法院院长会议。会议认真学习全国大法官研讨班、全省中级法院院长会议精神，分析形势任务，狠抓改革九分落实，勇于挑大梁、敢于担重任，加快推进审判工作现代化，支撑和服务中国式现代化菏泽实践。市法院党组书记、院长孙淑芳出席会议并讲话。

会议传达了党的二十届三中全会精神、全国大法官研讨班和全省中级法院院长会议精神；通报了全市法院1-7月份审判质效情况；巨野、成武、郓城三个县法院依次就多元解纷、执行改革、速裁实质化运行作交流发言。各县区法院围绕“三强三优”专项活动作了书面交流。

会议指出，学习贯彻好全会精神，是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全市法院要聚力政治统领抓落实，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神。充分认识学习宣传贯彻全会精神的政治意义、理论意义和实践意义，深刻把握进一步全面深化改革对人民法院工作提出的新要求，立足学深悟透抓九分落实持续兴起学习宣传全会精神热潮。坚持原原本本“学”、融会贯通“悟”、结合实际“宣”，推动学习宣传贯彻全会精神向纵深推进。

会议强调，全市法院要聚力科学方法抓落实，增强进一步全面深化改革的信心决心。要直面问题，增强改革定力；锚定目标，增强改革动力；更新理念，增强改革活力。强化争先创优、服务大局、司法为民、联动整合、以人为本理念，全方位提升干警综合素质，狠抓改革九分落实，以改革实践加速推进审判工作现代化。要打造品牌，增强改革影响力。持续



开展“三强三优”专项活动，精心提炼品牌，突出品牌实效，讲好品牌故事，努力实现各类审判有“亮点”、各项工作有“特色”、各县区法院有“品牌”，将“各自优势”打造成“共同长板”。

会议要求，全市法院要聚力服务中心抓落实，以依法履职促进一步全面深化改革。要在维护社会稳定上持续发力，认真落实维护社会稳定责任制，扎实做好涉诉信访工作，严格落实意识形态工作责任制。在服务发展新质生产力上持续发力，深化“荷”法护企活动，着力优化法治化营商环境，严格依法保护民营企业，强化产权司法保护。在服务保障高质量发展上持续用力，强化破产审判职能，服务完善生态文明体系，深化府院联动机制。在服务保障人民生活品质上持续发力，在立场上同老百姓站在一起，在诉服上给老百姓提供便利，在权益上给老百姓提供保障，在司法政策上向老百姓展现司法关怀。

会议强调，全市法院要聚力体制机制抓落实，以审判工作现代化全面推进司法改革。要紧扣健全公正司法体制目标任务，在全面落实司法责任制上下功夫，推进院庭长精准阅核，强化院庭长办案责任，严格落实司法公开要求。在推进诉讼制度改革上下功夫，健全执法司法监督制约体

系、行政案件管辖模式、国家赔偿审判机制。在完善审判管理机制上下功夫，狠抓数据会商、质效管理、执行体制改革、“一张网”融入。在推进司法责任制配套改革上下功夫，完善人员分类管理，做实全员绩效考核，推进员额动态调整试点。在深化多元解纷机制上下功夫，准确把握“万人成讼率”考评变化，发挥矛调中心解纷“一站式”作用、类案多元解纷“风向标”作用、司法建议“显微镜”作用，不断推进矛盾纠纷多元化解。会议要求，全市法院要聚力组织保障抓落实，确保进一步全面深化改革落地见效。要坚持党的领导，立足实际，攻坚克难，提升司法能力，强化督查问效，守牢廉洁底线，高站位、筑忠诚，定好位、挑大梁，明方位、强担当，坚定扛牢“走在前、开新局”的使命担当，永葆“闯”的精神、“争”的劲头、“领”的意识、“创”的勇气、“干”的作风，做实为大局服务、为人民司法，确保各项改革部署落地见效，加快推进审判工作现代化，为更好支撑和服务中国式现代化菏泽实践作出新的更大贡献！

市法院在荷院领导，各县区法院院长，市法院全体干警在分会场参加会议；各县区法院其他班子成员、中层以上负责同志在分会场参加会议。

菏泽交警：

### 警营开放日点亮交通安全之光

周千清 菏泽报道

为了进一步筑牢社会公众的交通安全防线，促进警民之间的沟通与理解，8月19日，牡丹区交警大队举办了一场别开生面的“警营开放日”活动。此次活动不仅为市民搭建了一座深入了解交警工作的桥梁，更在孩子们心中种下了安全出行的种子，让交通安全意识深入人心。

活动当天，雨过天晴，上百位市民带着对交警工作的好奇与敬意，踏入了这个平日里神秘而庄严的地方。孩子们在民警的悉心指导下，纷纷拿起画笔，以色彩斑斓的图案描绘出他们心中理想的交通安全世界。一幅百米长充满童趣与创意的作品，不仅展现了孩子们对美好生活的向往，也深刻反映了交通安全教育在孩子们心中的生根发芽。

随后，交警们展示了标准的队列演示，那整齐划一的动作、严谨认真的态度，赢得了在场所有人的阵阵掌声。这一幕幕不仅是对交警职业素养的直观展现，更是对“责任重于泰山”这一理念的生动诠释。交通安全知识猜谜环节更是将活动推向了高潮，孩子们在欢声笑语中巩固了交通法规知识，让学习变得既有趣又有效。

尤为值得一提的是，郭良营工作室作为交通志愿服务

的典范，其志愿者们们的无私奉献精神成为了当天活动的一大亮点。他们的故事和行动，如同一股温暖的力量，深深触动了每一位参观者的心，赢得了学生和家长们的高度评价。

活动的高潮部分，莫过于那场震撼人心的西瓜撞击实验。随着一声清脆的“砰”响，西瓜瞬间碎裂，这一幕直观地展示了不遵守交通规则可能带来的严重后果。宣讲员趁热打铁，深入浅出地讲解交通安全知识，让在场的每一个人都深刻感受到了遵守交通规则的重要性。

在会谈室里，学生、家长和媒体代表与交警进行了深入的交流，大家畅所欲言，分享了对交通安全的看法和建议。这种面对面的沟通方式，不仅加深了彼此之间的理解和信任，也为未来交通安全宣传教育的改进提供了宝贵的意见。

此次“警营开放日”活动的成功举办，不仅是一次成功的警民互动，更是一次深刻的交通安全教育课。牡丹区交警大队用实际行动诠释了“人民交警为人民”的初心和使命，他们将继续探索更多元、更有效的宣传方式，为营造安全、和谐的道路交通环境不懈努力。我们相信，在警民携手共筑的交通安全之路上，每一步都将走得更加坚实、更加稳健。

### 单县公安局徐寨派出所深入开展 打击整治网络谣言宣传活动

张虹 菏泽报道  
通讯员 李猛

为深入开展夏季治安打击整治行动，加强广大群众对网络谣言明辨是非的能力，呼吁群众共同治理网络谣言，有效净化网络环境，近日，单县公安局徐寨派出所深入集市开展打击网络谣言的宣传活动，进一步提升了辖区群众识谣、辨谣、防谣能力。

活动中，民辅警通过悬挂宣传横幅、发放宣传手册、现场答疑等多种方式开展打击网络谣言宣传。民警用通俗易懂的语言，向群众详细地讲解

网络谣言的特征及危害性，同时引导群众文明上网、安全上网，不随意转发、不扩散来源不明、未经证实的信息，能理性辨别网络谣言、极力抵制网络谣言、积极举报网络谣言等安全意识行为，坚决做到“不造谣、不信谣、不传谣”。

“不信谣，不传谣”是根本所在，“能辟谣，力止谣”是终极目标。单县公安局徐寨派出所提醒广大群众应当擦亮双眼，从科学角度出发，先辨明真伪，力要做谣言的终结者。从自己做起，从身边人事做起，共同筑牢打击网络谣言的坚实屏障。

### 菏泽福彩开展 即开票销售场所销售能力提升推广活动

周千清 菏泽报道

8月16日，菏泽市福彩中心在曹县开展了即开票销售场所销售能力提升推广活动。本次活动由来自市福彩中心工作人员、巨野、曹县共40余人，实地参观了曹县优秀站点，并进行了座谈交流。

在对曹县的多个优秀站点进行了实地参观中，大家仔细观察了站点的布局、陈列、宣传展示等方面的细节，并认真听取了站点负责人关于销售技巧、主动营销、服务规范、市场推广等方面的经验分享。

参观结束后，召开了交流座谈会。会上，首先由曹县管理员给大家讲解培训和分享经验，以及巨野优秀站点分享互联网引流经验。之后，巨野县销售网点的工作人员积极提问，就日常工作中遇到的问题与曹县优秀站点的同仁们进行了深入的交流和探讨，双方还分享了各自的心得体会，共同探讨了如何应对市场变化、提高彩民满意度等实际问题。最后，在交流互动的基础上，对学习到的经验和方法进行了总结归纳，参与人员结合巨野销售网点的实际情况，提出了一系列具有针对性的改进措施和

发展建议。本次活动，通过学习曹县优秀站点的先进销售策略和管理经验，进一步提升了巨野销售网点的即开票销售技能，增强了销售团队的业务能力和专业素养，还促进了两县站点之间的交流与合作。

此次学习即开票销售场所销售能力提升推广活动是一次成功的尝试，为巨野销售网点的发展注入了新的活力。菏泽福彩将以此次活动为契机，持续推进学习与创新，不断提升销售能力和服务水平，为即开票市场的繁荣发展做出更大的贡献。